

Credința

Succesul dela Toropetz

Prin tactica firului de cauciuc trupele germane au obținut mari succese pe frontul din răsărit

BERLIN. Agenția DNB transmite: Redactorul militar al Agenției DNB examinând comunicatul militar de ieri constată că rezultatele ofensivei germane împotriva sovieticilor care acoperă câmpurile mlăștinoase ale Rusiei, rezultatele tactice încep să se evidențieze tot mai mult și în special, rezultatele tacticei firului de cauciuc.

Aplicarea acestei tactici rezultă din aplicarea tuturor experiențelor din iarna trecută, s'au făcut vizibile mai cu seamă în regiunea Toropetz, unde trupele germane și aliate au obținut noi câștiguri de teren. Succesul se va evidenția după câteva zile și el va trece de caracterul unui succes local, putând atinge cel mai mare potențial

din iarna aceasta.

BERLIN. Agenția DNB transmite următoarele informații primite în cursul nopții asupra luptelor din regiunea Toropetz:

Contraatacul formațiilor germane din sectorul Toropetz s'a transformat într'un succes desăvârșit, bolșevicii fiind aruncați înapoi pe o mare întindere. Amănunte nu se pot da încă deoarece operațiunile s'au în curs. Se poate preciza doar atât că 10 divizii sovietice au fost nimicite. Printre acestea se află și corpul Stalin, foarte bine pregătit și înarmat. Pierderile sovietice în oameni și materiale sunt foarte mari și ele cresc din oră în oră. În cursul operațiilor de până acum, în sectorul Toropetz au fost doborâte 16 avioane sovietice.

El Angheila, o poziție formidabilă

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: PRESA LONDON EZA CONTINUA A FACE MAR TURISIRI SEMNIFICATIVE ASUPRA SITUAȚIEI DIN AFRICA. ASTFEL DAILY MAIL SCRIE CA MAREȘALUL ROMMEL A REUSIT SA TRANSFORME EL AGHE LIA INTR O POZIȚIE FORMIDA BILA ȘI INEXPUGNABILA.

ZIARUL DAILY EXPRESS SCRIE CA PLANURILE GENERALULUI AMERICAN ANDERSON DE A OCUPA BIZERTA N'AU REUSIT, CEEACE INSEAMNA, — CONTINUA ZIARUL ENGLEZ — CA IN AFRICA LUCRURILE NU MERG AȘA CUM VOIM NOI.

Protest elvețian la Londra

BERNA. (Radio). Agenția DNB comunică:

După cum anunță agenția telegrafică elvețiană, ministrul Elveției la Londra a fost însărcinat să facă un protest foarte energic împotriva noii și gravei violări a spațiului aerian elvețian, săvârșită de avioane militare britanice în noaptea de 8 Decembrie.

Ministrul Elveției a primit indicațiuni de a strage în mod serios atenția guvernului britanic asupra necesității imperioase de a se trece la luarea măsurilor care se impun pentru a se ajunge în sfârșit la respectarea adevărată a asigurărilor date în tratatea războiului.

Desacordul din tabăra anglo-saxonă

ISTAMBUL (Radio). Agenția DNB transmite:

Din ultima cuvântare a d-lui Eden cu privire la planurile de despărțire ale Angliei ca și din duoul oratoric Halifax—Wickie, ziaristul Peyam Sata trage concluzia, în Tactica Ekler, că în aceste cuvântări, nu este nimic altceva

decât numai semnul de continuarea desacordului ce domnește în tabăra anglo-saxonă cu privire la țelurile de războiu ale aliaților.

Mai înainte ca să fi fost dată problema din Atlantic, scrie autorul, în Anglia s'au înregistrat multe discuții contradictorii asupra țelurilor de războiu naționale și internaționale.

De altfel mai multe articole din această proclamație din Atlantic au fost copiate textual după toate aparențele din programul național-socialist.

Uneori ai Impresia, adăugă ziaristul turc, că democrațiile s'au în discuțiile lor că se află în mijlocul războiului.

Naționaliști francezi arestați de englezi

VICHY. (Radio). Agenția DNB transmite: POSTUL DE RADIO VICHY ANUNȚA DIN BEYRUTH CA ACOLO AU FOST AR ESTAȚI NUMEROȘI CONDUCĂTORI NATIONALIȘTI, DEOARECE AU REFUZAT SA SE INROLEZE IN RANDURILE FORȚELOR ARMATE ANGLO-GAULLISTE.

La sud și nord de Rjev situația e mult îmbunătățită

BERLIN. Agenția DNB transmite. Știri primite în cursul nopții

anunță că în regiunile situate la Nord și la Sud de Rjev, forma-

țiunile germane și-au îmbunătățit în mod considerabil situația

ACTIVITATE AERIANA IN TUNIS

BERLIN — Agenția DNB transmite. Cr toată ploaia care cade în Tunis, formațiunile aeriene germane și-au continuat activitatea. Astfel, la răsărit de munții Atlas a fost atacată o coloană de 25 tancuri franceze. A mai fost atacată, cu amale de bord, o coloană de autovehicule.

62 AVIOANE SOVIETICE DOBORITE

BERLIN. Agenția DNB transmite:

În cursul zilei de 8 Decembrie sovieticii au pierdut, pe întreg frontul de răsărit, 62 avioane, dintre care câteva de tipul Sturmovik.

Cinema „ARO”

Telefon 14-45.

Cel mai frumos basm din o mie și una de nopți

Povestea rubinului fermecat

CINEMA „ARO”

Azi rulează pe ecranul românesc unul din cele mai frumoase basme din lume, regizat în însăși țara lui de origine, edică în Asia Mică cu tot pitorescul și toată culoarea locală. Pentru vrămurile de încercare pe care le trăim, pentru îndurerările și visele noastre, pentru toate tristețile și îndoelile noastre, filmul acesta aduce o înviare și o redășteptare la credință și la victorie

URANIA

rulează „perlele” cinemaografil
Telefon: 12-32.

Repr. la 3, 5, 7.15, 9.15.

O comedie sentimentală, ale cărei imagini pline de poezie și de bun umor se desfășoară în jurul unei dansatoare... Distribuția:

WILLI FRITSCH, CAMILA HORN, MARIA LANDROCK în

Aimée Ferrand

Jurnal cu ultimele evenimente de pe frontul românesc. No. 43.

CORSO, Arad

Telefon 23-64

Sală bine încălzită

AZI ULTIMA ZI:

la 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri regulate
la 3 intrare generală Lei 40

Un film care interesează Aradul!

Exceptională realizare a regizorului:

MARIO MATTOI

Abandonata

cu: CORINNE LUCHAIRE — MARIE DENIS — GEORGES RIGAUD
Jurnal nou cu ultimele evenimente ale săptămânii.

PROGRAM URMATOR

Căpitanul Styx

Mare film de aventuri

FORUM

Telefon 20-10.

O acțiune palpitantă din viața unei actriței BRIGETTE HORNEY

JOHANES HEESTENS

„Iluzii”

Jurnal ONC No. 42

MICA PUBLICITATE

CAUT spre închiriere mic apartament sau cameră mobilată cu baie și bucătărie. Adresa la ziar. 1807

DE VANZARE o blănă de lăptos în stare foarte bună la blănăria Zircher str. Eminescu 14. 1814

DE VANZARE trei porci grași și 5 purcei de 4 luni. Adresa la ziar. 1817

PORCI grași de vânzare în grădile str. Ioan Slavici 10. 1818

CASA CU GRADINA mare de vânzare deflin. Str. Oituz Nr. 60. 1819

SUBA excelentă de vânzare. Str. Episcop Radu 22. Lâng. 1820

PIERDUT inel bărbătesc, aur, piatră ametist, în fața magazinului Faust, 9 Decembrie ora 8.30. Adu cătorului recompensă lei 5000. La ziar, str. Ghéba Birta 40. 1821

IN ZIUA de 5 Dec. s'a pierdut un turban albăstru de jersu în fața magazinului Sellutz. Găsitorul es le rugat a-l preda în st. Moise Nicodan 13, parter, contra recompensă. 1822

CAUT post de vânzătoare absolut serioasă și de încredere, având practică în această direcție vorbind la perfecție trei limbi. Adresa la ziar. 1823

CUMPAR cu preț mare sticle goale de Sidel albastrele și de medicamente de 50-75 grame și sticle de 1 litru și 1/2 litru spălate. Cosma, Strada Dr. I. Petran 5. 1846

SE CAUTA alergător la firma Gloubul, str. Episcopiei 32. 1824

CAMERA mobilată de închiriat pentru două persoane. Adresa la ziar. 1825

O HAINA de blană Bizon pentru căpușeală de vânzare cu preț convenabil. Adresa ziar. 1826

ANGAJEZ mecanic pentru moară țărăneasă, condițiuni foarte avantajoase Căpitan Gheorghe Năstăscu, Compania Pompieri Arad.

DE VANZARE dormitor cu somniera, bucătărie, cuier pe picior, manta militară, cisme, șosoni Nr. 42, mocking, cămașă albă, pălărie, centură cu diagonală, Nemeth str. Popa Ioan Rusu No. 3. 1828

ALERGATOR cu leafă bună angajează Fantașii Arad, str. Brătianu. 1829

DE VANZARE sau de închiriat un restaurant bine introdus și cu curățenie. Adresa la ziar. 1801

CASA particulară nouă de vânzare, în colț cu camere. Str. Tebei 11, Bujac. 1831

PORCI York de la 150 kgr. în sus de vânzare. Piața Miron Cristea Nr. 5, la Intendent. 1816

DOMNISOARA germană inteligentă caută loc la copil. Oferte la ziar. 1830

ANGAJEZ imediat cheelneriță Restaurantul Central, Str. Alexandri 2. 1831

O adevărată minune!

APARATUL DE RADIO

LÖWE OPTA

cel mai perfect aparat a sezonului
1942-1943

De la 3900 până la 33.000 Lei.

„MECATON”

Proprietar: GH. CIACIS & COMP.
ARAD, BDUL REGELE FERDINAND 27

Sporirea taxelor de consumație

În Monitorul Oficial din 6 Dec. ont. a apărut Decretul Lege pentru sporirea taxelor de consumație, pentru toate produsele supuse acestor taxe, ca: zahăr, gulcoză, gazolină, benzină ușoară, denaturată, benzină grea denaturată white spirit, spirit denaturat, petrol lampant, petrol denaturat, gaze lichificate, motorină, motorină denaturată, combustibil special, uleiuri minierale denaturate, parafină, ceară de petrol, ozocerită, cerezină, păcură, scursori petrolifere, sinconi condensate, conținând uleiuri minerale nelixate, vașelină, făină de orice fel, acid carboric, ciment, becuri electrice, țesături de lână, fire și țesături de bumbac, uleiuri vegetale și comestibile, ulei de vegetal denaturat, ulei de ricin, untură de peste, acrizi grași, oleină, stearină, glicerină, sodă caustică, boia de ardei, ciocane, cerceale, smochine și orice alte surrogate de cafea, ape minerale, cafea, cacao, ceai, unt de cacao, bere negre, lumânări de parafină, stearină, orez importat, etc.

Deținătorii de asemenea produse în scop de comercializare sau prelucrare, vor da declarații la Administrația Financiară Arad, până cel mai târziu la data de 16 Decembrie a. c. de cantitățile de produse avute în depozit la 6 Decembrie a.

Practic, leștin, elegant cadou de Crăciun

Hârtie scris

cu picuri elegante în mare asortiment la

LITERATURA

ARAD, PALATUL MINORITILOR

FARMACII DE SERVICIU, ARAD
JOI:

Dr. Földes, str. Eminescu
Wotsch, Gara CFR Arad, tel. 27-27
Farmacii permanente de zi:
Ghinaciu, Calea A. Vlașoi
Nistor, Grădiște.

Teatru

„JOCUL MILIOANELOR”

—Dumneacă 13 Decembrie et se va reprezenta în localitate celebra operetă „Jocul Milioanelor” de Karl Millocker, în frunte cu tenorul Ion Dacian și soprana Maria Marin. Direcția de scenă Soare Z. Soare. Compania de operetă N. Vlădoianu.

Publicul select din Arad are prilejul să vadă o...

Crimă celebră

meiodramă în 5 acte de Tudor Mușatescu după Dennery și Cormon care va fi reprezentată pe scena Teatrului Comunal, Miercuri 16 Decembrie 1942, ora 9 seara.

Bilete de intrare la Agenția Ilieș, Bdul Regina Maria 22. Telefon 22-55.

VINE LA ARAD

ALHAMBRA

cu DANSUL MILIOANELOR operetă în 3 acte de Karl Millocker. Duminică 13 Decembrie ora 9 seara și marținea ora 16 p. m.

Conferințe

AZI VORBESTE PARINTELE FLOREA CODREANU

ARAD. Azi, Joi 10 Decembrie et. va conferința părintele protopop Florea Codreanu, în cadrul asociației ASTRA tratând subiectul „Eugenia Creștină”. Conferința începe la orele 18 și se va ține în sala Palatului Cultural, Intrarea Liberă.

Sâmbătă, 13 Decembrie va vorbi în cadrul „Meditațiilor religioase”, părintele profesor dr. Petre Deneș leanu, când se va trata subiectul „Munca”.

AVIZ PENTRU PENSIONARI C. F. R.

Societatea pentru ajutor Mutual a Pensionarilor str. Eminescu 20 aduce la cunoștință că rugărilor pentru permisele de circulație pe anul bugetar 1943-44 trebuie înaintate până la 20 Decembrie a. c. Toți pensionarii care doresc a cere aceste permise să se prezinte în biroul societății cu livretul de pensie și carnetul de dențitate CFR.

Cercul Teritorial Arad

ANUNȚ

Referință la proprietarii de autoturisme și autocamioane de pe raza Cercului Teritorial Arad.

Se aduce la cunoștința tuturor proprietarilor de autoturisme și autocamioane de pe raza Cercului Teritorial Arad, ca în ziua de 12 Decembrie 1942 (Sâmbătă) ora 10 fix să se prezinte cu autoturismele de mai sus, în curtea Cercului Teritorial Arad.

Autovehiculele vor fi prezentate de către proprietarii respectivi personal, care vor lua cunoștință de anumite ordine și dispozițiuni care li s'au primit.

Proprietarii ale căror autovehicule nu se pot prezenta din cauza că sunt defecte, se vor prezenta fără autovehicule, însă să cunoască starea de întreținere a autovehiculului.

Nu se admite nici o întârziere. Comand. Cerc. Teritorial Arad: Lt. Col. A. MANAILA
Șefi Bir. de Recenzi: Lt. rez. (Indescifrabil).

CAȘTE TOATE ÎNTEPRINDERILE DIN RAZA INSPECTORATULUI ARAD

ARAD. Inspectoratul Regional al Muncii Arad comunică:

Invităm pe această cale întreprinderile din raza Inspectoratului Regional al Muncii „Munca și Lumina” Arad, că în cadrul secțiilor „Muncă și Lumina” ale întreprinderilor respective se organizează între 10-24 Dec. 1942, serbare dărilor de Crăciun cu distribuția darurilor pentru muncitorii și copiii muncitorilor.

Se cuvine ca de sărbătorile creștinești ale Nașterii Domnului, să se aducă bucurie și acelor care nu o pot avea altfel.

Rugăm călduros pe toți conducătorii de întreprinderi ca, așa după cum în trecut au știut să acorde ajutoare, îmbrăcăminte, și daruri muncitorilor, tot așa astăzi, când greutățile și lipsurile sunt și mai mari, să le acorde tot sprijinul, ajutându-i cât mai mult.

Serbrarea va fi organizată de secțiile „Munca și Lumina” la întreprinderi după program:

1. Imnul Regal.
2. Cuvântarea conducătorului de întreprindere privitoare la dăruirea în bani, îmbrăcăminte și alimente acordate de întreprindere muncitorilor săi.
3. Colinde executate de corul secției „Munca și Lumina”.
4. Impărțirea darurilor.

5. Profesorul delegat pe lângă întreprindere cu activitate M. L. sau șeful secției, ori, un muncitor desemnat mulțumește conducerea pentru ajutoarele date.

Programul serbării va fi creștin: colinde, jocuri sfinte, irozii, viclemul, crăci, recitări, etc., în legătură cu Nașterea Domnului.

Programul laic va fi cât se poate de redus și numai în cazuri când nu se poate executa un program creștin de colinde.

Rugăm întreprinderile să ne facă cunoscut: data, ora și locul când organizează aceste festivități, până în seara zilei de 10 Dec 1942 ca să fie invitate și autoritățile la aceste sărbători muncitorești.

Indată după executare fiecare întreprindere va arăta în date statistice, către Inspectoratul Muncii „Munca și Lumina” Arad ce s'a făcut.

Tabelul statistic va cuprinde următoarele date:

1. Numele întreprinderii (respectiv unitatea care a organizat, spre exemplu serbarea dela secția „Munca și Lumina” a Fabricii de Impletituri și Tricotaje Arad, etc.
2. Ziua, ora și locul când a avut loc serbarea.
3. Numărul aproximativ al participanților.
4. Numărul persoanelor ajutate, specificând muncitorii, femeii, copiii, etc.
5. Valoarea totală în Lei a ajutoarelor acordate.
6. Numărul cu specificarea efectelor și obiectelor dăruite.
7. Programul care s'a executat (coperă după program în 3 ex)
8. Proveniența fondurilor, ajutoarelor, etc.
9. Orice alte detalii necesare.

De înțelegerea, interesul și energia fiecăruia depinde acțiunea de interes național.

Nu vorbi!

Dușmanul te aude!

„Lavoro Fascista” despre reînălțarea României

ROMA, (tp). Corespondentul ziarului roma „Lavoro Fascista” face o imagine interesantă a noii României. În mijlocul războiului România își desăvârșește revoluția ei economică, politică și socială, revoluția care crează pe ruinele regimului trecut o nouă rânduire.

Prin combaterea inamicului de afară și a celui de acasă, prin necesare pentru reînălțarea ei internă. Azi România trece printr-un moment de mare însemnătate după ce a stat la marginea unui război civil și după ce o luptă periculoasă de nehotărâre s'a decis să

pretindă locul ce i se cuvine în lume. Guvernul câștigă cu un dinamism ulmitor timpul pierdut.

Luptând umăr la umăr cu popoarele Axei, România își consolidează totodată propria ei existență și unitatea națională.

Anglo-saxonii atacă Somalia Franceză?

ROMA, (tp). Ultimul teritoriu colonial african care a rămas credincios guvernului dela Vichy, Somalia Franceză, pare că a atras atenția agresorilor anglo-americani. Nu este exclus ca acolo să aibă loc vreo încercare de pătrundere a forțelor anglo-saxone deoarece mașina de

propagandă britanică a început dintr-o dată să se ocupe de problema Djibuti.

Astfel radio-Cairo a făcut aluzie Marșii dimineață la importanța și însemnătatea militară a Somaliei Franceze afirmând totodată că populația care este infome-

tată din cauza blocadei engleze ar primi fără îndoială cu bucurie o ieșire din această situație. În Somalia se găsește — a declarat mai departe radio-Cairo — o garnizoană franceză relativ puternică care are la dispoziție câteva unități mai mici ale flotei franceze precum și câteva avioane. Din această cauză o eventuală debarcare n'ar fi complet lipsită de pericol. Această pledică este apol imediat înlăturată prin faptul că se constată că numeroși soldați francezi au trecut în Somalia Britanică deoarece acolo speră să se poată sătura. Deosebit de concludentă este însăși observațiunea că trebuie totuși să se încerce să se înroleze populația și trupele din Somalia Franceză pe cale pașnică în fața frontului nașunilor unite printr-un apel al generalului de Gaulle.

Prânz ieftin la Camera de Muncă

ARAD. Camera de Muncă din Arad, cu începere dela 1 Ianuarie 1943 înființează o cantină pentru funcționarii partidulari și lucrătorii, în edificiul Camerei de Muncă din Arad, situat în Bdul Carol

Se va da în această cantină masa numai la prânz, costul unei mese fiind de Lei 60, din care suma Camera de Muncă va bonifica Lei 30. — astfel că pentru o

masă se va plăti de către lucrătorii și funcționarii partidulari și membrii lor de familie câte 35 lei de persoană.

Toți cei care doresc a lua masa la această cantină, să se prezinte personal în Camera de Muncă, în ore oficiale, prezentând acte doveditoare că este îndreptățit a lua masa la cantină.

U l t i m a o r ă

Luptăm pentru cei ce nu s'au născut încă

Un articol al dlui Dr. Goebbels

BERLIN (Rador) Puterile plutocratice au de a face în acest războiu cu adversarii hotărâți să lupte și ai căror conducători știu ce vor. D. Churchill pare să nu fi înțeles acest lucru. Acestea sunt constatările pe care le face ministrul Reichului dr. Goebbels într-un articol intitulat „Apelul celor nenăscuți” apărut în săptămânalul „Das Reich”.

La intervale fixe — spune d-sa, între altele — d. Churchill prin propaganda britanică sau direct, își îndreaptă atenția către unul din popoarele Axei, căutând să-l desprindă de conducătorii săi firești.

Iarna trecută, victima trebuia să fie Germania, acum a venit rândul poporului Italian. D. Churchill nu vrea cu nici un preț să înțelegă că ceea ce a reușit cândva, astăzi nu mai are nici o șansă de succes. Zadarnic face el sforțări disperate pentru a recăștiga terenul moral pierdut de jara sa.

Azi d. Churchill se află în fața unui popor german gata de luptă și care este hotărât să ducă acest războiu împreună cu tovarășii săi din Axă până la sfârșitul victorios.

Războiul a ajuns într-un stadiu în care inamicul socotește că e cazul să lase să-i cadă masca. Lupta între City și Willstreet se desfășoară cu înverșunare. Nu se mai vorbește de charta Atlanticului, ci de cine va fi chemat să încheie afacerea. Washingtonul și-a tocmnit pe amiralul Darlan care și-a călcat onoarea și Londra pe de Gaulle ca oameni de pale într-un guvern francez și unul și altul având drept obligație să jefuiescă pe fostul aliat francez cu riscuri minime de Imperiul său colonial în folosul patronului respectiv.

Este ușor de înțeles de ce puterile plutocratice au întreprins campania din Africa: ele și-au dat seama că nu mai pot obține nimic în spațiul ocupat de puterile Axei în Europa și în Asia răsăriteană. Și atunci, neocotind obligațiile amfibiilor și alianței, au năvălit acolo unde li se părea că vor face mai ușor afaceri.

Noi le înțelegem perfect jocul și nu ne lăsăm amăgiți de el. Dacă d. Churchill atacă pe conducătorii Axei prin insulte barbare și prin ocări ordinare, o face că a fost demascat, dându-și seama că are un adversar superior în fața căruia nu poate să-și manifeste furia neputincioasă și ura nestăpânită decât prin injurături. Cuvântările dlui Churchill nu mai sunt izvoare de informații, ci simplă propagandă. Când noi vorbim de succesele submarinelor noastre, el inventează

rapid cele mai fanteziste cifre de submarine scufundate.

Când englezii obțin pe un teatru oarecare de războiu un succes temporar, d. Churchill face din el o victorie totală și profită de prilej pentru a face să treacă astfel cu vederea nouă pierderi de vase pe care le anunță cu tot felul de bălbăieii atunci când nu mai poate să le ascundă.

Dacă sovieticii nu pot obține prin atacurile lor câștiguri de teren, d. Churchill creează din fanteziste cifre absurde de morți și

răniți germani. Dacă ne apărăm împotriva atacului adversarului, el spune că am trecut definitiv în defensivă. Dacă înaintăm, afirmă că mergem la ruină.

Dacă obținem victorii, el afirmă că aceste victorii ne duc la pierire. Avem un înșucces, d. Churchill afirmă că el este începutul sfârșitului.

Acest domn Churchill nu face altceva decât să mintă, spune mult departe d. dr. Goebbels, după care termină:

În fața noastră avem o iarnă

grea. Nimeni să nu creadă că ne vom putea bucura de odihnă. Suntem obșnuiți cu acest lucru. Poporul nostru fost crescut în condiții de viață spartană și știe foarte bine că mai trebuie să treacă încă odată printr-o strâmtoare periculoasă pentru a ajunge definitiv la calea spre înălțime. Nu ne plângem de acest lucru. Cu toate forțele noastre luptăm pentru un loc sub soare pe care ni-l lăgăduesc înamicii noștri și nu ne vom opri până nu îl vom fi obținut.

În tot ce facem ne gândim la generațiile viitoare care au de pe acum drepturile lor. Nu vrem să fim surzi la acest apel al celor ce nu s'au născut încă. Și au dreptul la răvna, la credința și la vitejia noastră, căci ei vor trăi astăzi, când tot ceea ce astăzi ne apasă și ne stânjenelște nu va mai fi decât o amintire.

Ziua trece, dar timpul rămâne”.

Concentrări bolșevice atacate de avioanele Axei

BERLIN. Agenția DNB transmite: Formațiuni aeriene germane au atacat în cursul zilei de ieri concentrări și baze de plecare la atac sovietice, situate în regiunea Donului. Acestea au fost semnalate de avioanele de recunoaștere

și confirmate apoi de dezerterii sovietici a căror număr a crescut foarte mult în ultimele zile. De altfel, înaintea atacurilor proiectate de sovietici, numărul dezerterilor crește în mod regulat. Dezerterii au declarat că sovieticii

intenționează să dea un mare atac în direcția Galac. Acțiunea aviației germane a incendiat coloane de autovehicule ca și concentrările de trupe ale sovieticilor.

Englezii somati să părăsească Statele Unite

AMSTERDAM (Rador) Agenția DNB transmite:

Ambasada din Washington a Marelui Britanii a adresat marți un nou apel către supușii britanici stabiliți în Statele Unite, cerându-le să se înapoieze în Marea Britanie spre a fi angajați la lucrări importante în legătură cu războiul — anunță serviciul britanic de informații.

100 tancuri sovietice nimicite

BERLIN — Agenția DNB transmite: În cursul luptelor din regiunea situată la sud de Rjev, bolșevicii au pierdut 46 tancuri dintre care câteva de 52 tone.

În cursul atacurilor succesive date de bolșevici între Don și Volga, sovieticii au pierdut alte 54 tancuri. Două tancuri sovietice au fost capturate. După nimicirea tancurilor

sovieticii au continuat atacurile numai cu trupe de infanterie. Tancurile germane intrând în acțiune au cauzat sovieticilor pierderi exterminabile.

Elvețienii ar face mai bine să se ocupe de probleme mai serioase decât se polemizeze cu presa germană, s'a declarat la Wilhelmstrasse

BERLIN, (tp). Presa elvețiană s'a îndreptat împotriva unui articol al ziarului „Völkische Beobachter” care se ocupă cu problema evreilor și ai emigranților. Presa elvețiană care intervine în alte ocazii cu energie pentru libertatea presei s'a folosit de acest prilej spre a deschide o polemică, ziarul „Revue” cerând chiar intervenția con-

siiliului federal. La Wilhelmstrasse s'a declarat în legătură cu acest fapt că apărătorii elvețieni ai neutralității ar face mai bine decât s'ar ocupa cu evenimente mai serioase care constau în faptul că aviația engleză bombardează orașe italiene distrugând opere de artă sub protecția neutralității elvețiene.

DARUL JAPONEZILOR PENTRU ARMATA

TOKIO. Agenția DNB transmite: Cu prilejul aniversării unui an dela intrarea Japoniei în războiu, poporul japonez a oferit armatei 522.772 pachete cu daruri, iar guvernul suma de 130 milioane yen și 1700 avioane.

Pareți cea mai mare grijă împărțirea alimentelor!